

# НАПОМЕНЕ

## УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЈЕШТАЈЕ

### АУТОПРЕВОЗ АД Бања Лука

#### ЗА 2022. ГОДИНУ

## I Основне информације о Друштву

### 1. Подаци о Друштву

Друштво је првобитно основано 1945.године под називом ДАСП (Државно ауто-саобраћајно предузеће за превоз путника).

Рјешењем Основног суда у Бањој Луци од 13. септембра 2001.године број У/И -1665/01 извршен је упис Предузећа АД Аутопревоз Бања Лука Путнички саобраћај са сједиштем у Бања Луци.

Рјешењем Основног суда у Бањој Луци број У/И-1410/02 од 29.маја 2002 године извршена је промјена својине на преосталом дијелу државног капитала. Структура акционара дата је у Напомени уз финансијске извјештаје.

Рјешењем Привредног суда у Бањој Луци број 057-о-Рег-13-002525 од 12. новембра 2010.године Друштво је извршило усклађивање оснивачких аката са важећим Законом о привредним друштвима Републике Српске ( Службени гласник Републике Српске број 127/08).

Рјешењем Окружног привредног суда у Бања Луци број 057-О-Рег-13-002525 од 25.13.2013 године Друштво је извршило усклађивање дјелатности са Уредбом о класификацији дјелатности Републике Српске (Сл.гласник Републике Српске број 119/2010), а на основу члана 22. Закона о класификацији дјелатности и регистру пословних субјеката по дјелатностима у Републици Српској (Сл гласник Републике Српске 74/2010)

Према одредбама члана 33. Статута, органи у Друштву су:

Скупштина Друштва, као орган власника капитала-акционара

Управни одбор, као орган управљања

Генерални директор, као орган пословођења

Интерни ревизор

Рјешењем Окружног привредног суда у Бањој Луци број 057-0-Рег-22-001842 од 30.09.202. године као овлаштено лице за заступање Друштва уписан је Сладомир Ђурић.

Дана 25.12.2013.године Друштво је код Окружног привредног суда у Бања Луци регистровано за обављање већег броја дјелатности од којих су најважније следеће дјелатности:

49.31. - градски и приградски копнени превоз путника

49.39. – остали копнени превоз путника

79.11 – дјелатности путничких агенција.

Просјечан број запослених радника у 2022. години износио је 28.

## 2. Пословни оквир рада Друштва

У 2022. години законски оквири Републике Српске су као и до сада више водили рачуна о задовољењу буџетских потреба, мање о погодностима за пословање привредних субјеката као ни о мјерама за превазилажење отежаних оквира пословања.

Пошто је саобраћајна дјелатност у огромној мјери трошковима везана за цијене нафтних деривата, кретања на том тржишту у протеклој години нису ишла на руку Друштву у највећем дијелу године Такође додатно оптерећење у протеглој годину је било повећања плата услед повећања минималне цијене рада.

## II Основе за састављање и презентацију финансијских извјештаја

### 1. Изјава о усаглашености

Приложени финансијски извјештаји представљају годишње финансијске извјештаје Друштва који су састављени у складу са Законом о рачуноводству и ревизији Републике Српске и другим рачуноводственим прописима и професионалном регулативом која се примјењује у Републици Српској. Финансијске извјештаје одобрило је Руководство на дан 28.02.2023. године.

### 2. Функционална валута и валута презентације

Финансијски извјештаји презентовани су у конвертибилним маркама (у даљем тексту: BAM) која је и функционална валута. Централна банка Босне и Херцеговине спроводи политику курса на принципу валутног одбора према којем је BAM фиксно везан за EUR у односу  $1 \text{ BAM} = 0,51129 \text{ EUR}$ , који је коришћен за 2021. и 2022. годину.

### 3. Сталност пословања

Финансијски извјештаји су припремљени на принципу неограничености (сталности) пословања, с обзиром да Руководство није идентификовала индикаторе који би могли указивати на несигурност у погледу способности Друштва да настави пословати профитабилно у догледној будућности. 4. Обрачунска рачуноводствена основа Пословни догађаји се евидентирају на дан њиховог настанка у складу са обрачунском рачуноводственом основом. 5. Утицај и примјена нових и ревидираних МРС/МСФИ Приложени појединачни финансијски извјештаји састављени су уз примјену Међународних рачуноводствених стандарда (МРС), односно Међународних стандарда финансијског извјештавања (МСФИ), који су били у примјени на дан 31. децембра 2021. године. Законом о рачуноводству и ревизији Републике Српске ("Службени гласник РС", број 94/15, 78/20) прописано је да сва правна лица са сједиштем у Републици Српској у потпуности примјењују МРС, односно МСФИ, као и Међународни стандард финансијског извјештавања за мале и средње ентитете ("МСФИ за МСЕ"), Међународне рачуноводствене стандарде за јавни сектор ("IPSAS"), Међународне стандарде вредновања ("IVS"), Међународне стандарде за професионалну праксу интерне ревизије, Концептуални оквир за финансијско